
1. 빈 칸에 알맞은 수를 차례대로 고른 것은 어느 것입니까?

(1) (20, 48)의 최대공약수 ,
최소공배수

(2) (36, 30)의 최대공약수 ,
최소공배수

① (1) 4, 240 (2) 18, 240 ② (1) 6, 180 (2) 18, 180

③ (1) 4, 240 (2) 6, 180 ④ (1) 6, 240 (2) 18, 240

⑤ (1) 4, 180 (2) 6, 180

(1) 2) 20 48

2) 10 24

5 12

→ 최대공약수 : 2 × 2 = 4

최소공배수 : 2 × 2 × 5 × 12 = 240

(2) 2) 36 30

3) 18 15

6 5

→ 최대공약수 : 2 × 3 = 6

최소공배수 : 2 × 3 × 6 × 5 = 180

해설



2. 다음 중 정육면체의 전개도가 아닌 것은 어느 것인가?

① ②

③ ④

⑤

직육면체는 크기와 모양이 같은 면이 2개씩 3쌍, 6개의 면으로
이루어져 있다.

해설



3. 다음과 같은 전개도로 직육면체를 만들었습니다. 변 ㄱㄴ과 길이가
같은 변을 모두 찾으시오.

① 변 ㅍㅌ ② 변 ㄴㄷ ③ 변 ㄱㅎ

④ 변 ㄹㅁ ⑤ 변 ㅈㅇ

전개도를 접어 만나는 변과 평행인 변의 길이가 같습니다.

해설



4. 다음을 계산하시오.
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해설



5. 어떤 수에 3
1

5
을 더했더니 6

1

2
이 되었습니다. 어떤 수는 얼마입니
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해설



6. 한 변의 길이가 1
3

4
cm 인 직각이등변삼각형의 넓이를 구하시오.
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직각이등변삼각형의 넓이는
(한 변의 길이)× (한 변의 길이)÷2 이므로
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해설



7. 백의 자리의 숫자가 5인 세 자리 수 중에서 가장 큰 3의 배수를 구하
시오.

① 595 ② 596 ③ 597 ④ 598 ⑤ 599

3의 배수는 각 자리 숫자의 합이 3의 배수이면 그 수는 3의
배수입니다.
따라서 597이 가장 큰 3의 배수입니다.

해설



8. 다음 직육면체에서 선분 ㄴㄹ와 만나지 않는 면은 어느 것입니까?

① 면 ㄱㄴㄷㄹ ② 면 ㄱㅁㅇㄹ ③ 면 ㄱㄴㅂㅁ

④ 면 ㅁㅂㅅㅇ ⑤ 면 ㄷㄹㅇㅅ

선분ㄴㄹ과만나지않는면은선분ㄴㄹ을포함한면ㄱㄴㄷㄹ과
평행인 면입니다.

해설



9. 세로가 200 cm 이고, 둘레의 길이가
1400 cm 인 직사각형 모양의 간판이 있
습니다. 이 간판의 가로의 길이는 몇 cm
입니까?

cm

500 cm

(가로의 길이)+(세로의 길이)=700( cm)

가로의 길이를 cm라 하면

+ 200 = 700, = 500( cm)
따라서 가로의 길이는 500 cm 입니다.

해설



10. 다음 중 마름모의 넓이를 잘못 구한 식은 어느 것인지 고르시오.

① 24 × 16 ÷ 2 ② (24 × 8 ÷ 2) × 2

③ (12 × 8 ÷ 2) × 4 ④ (16 × 12 ÷ 2) × 2

⑤ (24 ÷ 2) × (16 ÷ 2)

마름모의 넓이는 두개의 삼각형의 넓이로 구하거나, 직사각형
모양으로 바꾸어 구할 수 있습니다.
(마름모의 넓이) : (한 대각선)×(다른 대각선)×2

해설



11. 지훈이는 일요일 아침에 3 시간 15 분 동안 공부하였습니다. 수학

공부를 한 시간은 전체 공부한 시간의
4

5
였습니다. 수학을 공부한

시간은 몇 시간 몇 분입니까?
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해설



12. 다음 안에 알맞은 수를 써넣으시오.
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해설



13. 지현이네 학교의 5 학년 학생은 450 명입니다. 이 중에서
5

9
가 남학

생이라고 합니다. 5 학년 학생 수 중에서 남학생의
3

5
, 여학생의
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안경을 썼다고 합니다. 안경을 쓴 학생은 모두 몇 명입니까?
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해설



14. 넓이가 42 cm2 인사다리꼴이있습니다. 이사다리꼴의윗변의길이가

아랫변의 길이의
1

2
이고 높이가 6 cm 라고 할 때, 아랫변의 길이를

구하시오.
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해설



15. 다음수가 15의배수일때, 안에들어갈알맞은숫자들의합을
구하시오.

4 7 8 5

18

15의 배수는 3의 배수이면서 5의 배수인 수입니다.
따라서 자리의 숫자를 모두 더해 3의 배수인 경우를 찾으면 됩
니다.
4 + 7 + 8 + + 5 = 24 + 이므로

안에 들어갈 수는 0, 3, 6, 9입니다.
따라서 수들의 합은 18입니다.

해설



16. 다음과 같이 일정한 규칙에 따라 분수를 늘어놓았습니다. 열번째의
분수의 분자를 구하시오.
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분모의 규칙은 2의 배수이고,
분자의 규칙은 3씩 커집니다.
그러므로 열째 번의 분수의 분자는
4에 3을 9번 더한 것이므로
4 + 3 × 9 = 31 입니다.

해설



17. 다음 사다리꼴 ㄱㄴㄷㄹ에서 도형 가와 나의 넓이가 같을 때, 선분
ㅁㄷ은 몇 cm 인지 구하시오.

cm

6 cm

가와 나의 넓이가 같으므로 가의 넓이의 2 배는 사다리꼴의 넓
이가 됩니다.
(12 + 24) × (선분) ÷ 2 = 24 × 18 ÷ 2 × 2
→ (선분 ㄴㄷ)= 24( cm)

따라서 (선분 ㅁㄷ)= 24 − 18 = 6( cm) 입니다.

해설



18. 오른쪽과 같이 직사각형을 ㉮와 ㉯로 나누려고 합니다. ㉯의 넓이가
㉮의 넓이의 2배가 되게 하려면 선분 ㅁㄹ의 길이를 몇 cm로 해야
합니까?

cm

12 cm

직사각형의 넓이는 ㉮의 넓이의 3배와 같습니다.
21 × 36 = 21×(선분ㄱㅁ)÷2 × 3
(선분 ㄱㅁ)= 24( cm)
(선분 ㅁㄹ)= 36 − 24 = 12( cm)

해설



19. 18 로 나누어도 3 이 남고, 20 으로 나누어도 3 이 남는 어떤 수 중에서
셋째 번으로 작은 수를 구하시오.

543

2 ) 18 20

9 10

18 과 20 의 최소공배수는 2 × 9 × 10 = 180 이므로 어떤 수는
180 의 배수보다 3 큰 수입니다.
따라서어떤수는 183 , 363 , 543 , 723 , · · ·이고, 이중에서셋째
번으로 작은 수는 543 입니다.

해설



20. 다음 중 안에 알맞은 수를 모두 구하시오.
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해설


